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CUMHURİYET MECLİSİ 
TUTANAK DERGİSİ 

19'uncu Birleşim 

5 Aralık 1995 Salı 

İÇİNDEKİLER 

Sayfa 

I. GELEN EVRAK 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A. ONAYA SUNULANLAR . 

1. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân 

Komitesi b a ş k a n l ı ğ ı n ı n 1995 

Mali Yılı Bütçe (Değişiklik) 

Yasa Tasarısının (Y.T.NO:225/2/95) 

üçüncü görüşmesinin kısa isim 

okunmak ve bütünü oylanmak sure-

tiyle yapılmasına ilişkin Tezkeresi. 

2. Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Ko-

mitesi Başkanlığının (Y.T.NO:173/2/94) 

Yurttaşlık (Değişiklik) Yasa Tasa-

rısının Genel Kurulda ivedilikle 

görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 
i 

3. Hukuk ve Siyasi işler Komitesi Baş-

kanlığının Polis Örgütü (Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Yetkileri) 

(Değişiklik) Yasa Tasarısının 

(Y.T.NO:174/2/94) Genel Kurulda 

ivedilikle görüşülmesine ilişkin 

Tezkeres i. 
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Sayfa 

4. idari ve sosyal işler Komitesi 915 

Başkanlığının, Devlet Plânlama 

Örgütü (Kuruluş, Görev ve Ça-

lışma Esasları) (Değişiklik) 

Yasa Tasarısının (Y.T.NO:122/2/95) 

Genel Kurulda ivedilikle görü-

şülmesine ilişkin Tezkeresi. 

5. İdari ve sosyal işler Komitesi 916 

Başkanlığının, Meteoroloji Dairesi 

(Kuruluş, Görev ve Çalışma Esas-

ları) (Değişiklik) Yasa Tasarı-

sının (Y.T.N0:220/2/95) Genel 

Kurulda ivedilikle görüşülmesine 

ilişkin Tezkeresi. 

B. BİLGİYE SUNULANLAR 

1. Başbakanlığın 1 Ocak 1995-30 Eylül 917 

1995 devresi Bütçe Uygulama Sonuç-

larını Gösterir Mali Tablolara 

ilişkin Tezkeresi. (Bütçe Uygulama 

Sonuçlarını Gösterir Tablolar Ana 

Dosyaya Eklenmiştir.) 

III. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR 

1. 1995 Mali Yılı Bütçe (Değişiklik) Yasa 919-944 

Tasarısı (Y.T.NO:229/2/95) ile Ekonomi, 

Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin 

Tasarıya ilişkin Raporu. 

2. Yurttaşlık (Değişiklik) yasa Tasarısı 945-959 

(Y.T.NO: 173/2/94) ile Ekonomi, Maliye, 

Bütçe ve Plân Komitesinin Tasarıya 

ilişkin Raporu. 

3. Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) 959-970 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.NO: 

246/3/95) ile Hukuk ve Siyasi İşler Ko-

mitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 
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I. GELEN EVRAK 

TEZKERELER: 

1. Başbakanlığın, 1 Ocak 1995-30 Eylül 1995 Devresi Bütçe 

Uygulama Sonuçlarını gösterir Mali Tablolara ilişkin Tezkeresi. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 4.12.1995) (Ekonomi, Maliye, Bütçe 

ve Plân Komitesine) 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati: 10.50 

BAŞKAN: Ayhan H. ACARKAN 

KATİP : Ahmet KAŞİF 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, 

III'üncü Dönem, 3'üncü Yasama Yılının, 19'uncu Birleşimini 

açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun 

efendim. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı yoktur Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Değerli arkadaşlar; toplantı yeter sayısı 

yoktur. Toplantıya yarım saat ara veriyorum. 

Kapanış Saati: 10.55 
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İKİNCİ OTURUM 

Açı 1 ış Saati:11.30 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; îkinci Oturumu 

açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın 

Başkan. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Toplantı yeter sayısı 

mevcuttur. 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; şimdi gündem gereği görüş-

melere geçiyoruz. 

Birleşimimizin birinci kısmında Başkanlığın Genel 

Kurula Sunuşları yapılacaktır. Önce onaya, daha sonra 

da bilgiye sunuş işlemleri yapılacaktır. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
Onaya Sunulacaklar Bölümünde; 

1. Ekonomi, Maliye- Bütçe ve Plan Komitesi Başkan-

lığının 1995 Mali Yılı Bütçe (Değişiklik) Yasa Tasarısının 

üçüncü görüşmesinin kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak 

suretiyle yapılmasına ilişkin Tezkeresi okunacaktır. 

Okuyun lütfen. 



KÂTİP -

CUMHURİYET MECLİSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No:225/2/95 Tarih: 7 Kasım 1995 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

öz: 1995 Mali Yılı Bütçe (Öeğişiklik) Yasa Tasarısının üçüncü 

görüşmesi hakkında. 

öz'de adı geçen Yasa Tasarısında herhangi bir maddi hata 

bulunmadığından; İçtüzüğün 98'inci maddesinin (O'inci fıkrası 

uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile 

başlamasını ve tümünün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini 

saygılarımla arzederim. 

Onur BORMAN 

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve plân 

Komitesi Başkanı 

BAŞKAN - Tezkere hakkında konuşmak isteyen var mı? 

Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

İkinci sırada Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesi 

Başkanlığının, Yurttaşlık (Değişiklik) Yasa Tasarısının 

Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi 

okunacaktır. Okuyun lütfen. 



KÂTİP -
CUMHURİYET MECLİSİ 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No: 173/2/94 Tarih: 7 Kasım 1995 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Öz: Yurttaşlık (Değişiklik) Yasa Tasarısı hakkında 

ivedilik Önergesi. 

öz'de adı geçen Yasa Tasarısı ile günümüz koşullarında 

önemini yitiren Harçların yeniden düzenlenmesi amaç-

landığından İçtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)1nci fıkrası uyarınca 

Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı 

birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 981 ine i maddesinin (1 >' ine i 

fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin 

okunması ile başlamasını ve tümünün oylanması ile son bulmasını 

önerir; gereğini saygılarımla arzederim. 

Onur BORMAN 

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân 

Komitesi Başkanı 

BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? 

Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?.. 

Çekimser? Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Üçüncü sırada; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi 

Başkanlığının, Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Çalışma 

Yetkileri) Değişiklik Yasa Tasarısının Genel Kurulda 

ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi okunacaktır. 

Okuyun lütfen. 



KATİP -

CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No: 174/2/94 Tarih:7Kasım 1995 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

öz: Polis örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) 

Yasa Tasarısı hakkında İvedilik önergesi. 

öz'de adı geçen Yasa Tasarısı ile Polis Akademisi mezunlarına 

askerlik yükümlülüğünü yerine getirmeden Müfettiş Muavini Adayı "olarak 

atanma hakkı getirilmektedir. 
1995 Mezunlarının biran önce bu haktan yararlanabilmelerinin sağlanması 

için içtüzüğün 98'inci maddesinin (1)'inci fıkrası uyarınca Tasarının 

üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde 

yapılmasını; 86'ncı maddesinin (2)1nci fıkrası uyarınca üçüncü görüş-

menin Kısa Adın okunması ile başlamasını ve bütünün oylanması ile 

son bulmasını önerir; Gereğini saygılarımla arzederım. 

Hüseyin Celâl 

Komite Başkanı 

BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? 

Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Dördüncü sırada İdari ve Sosyal -işler Komitesi 
Başkanlığının, Devlet Plânlama Örgütü (Kuruluş, Görev 
ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda 
ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi okunacaktır. Okuyun lütfen. 



KATİP - -915-
CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No: 122/2/95 Tarih: 7 Kasım 1995 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Öz: Devlet Plânlama Örgütü (Kuruluş,Görev ve 

Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının 

Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında. 

Öz'de adı geçen Yasa Tasarısı ile Devlet Plânlama Örgütü'nün 

kadrosundaki Ekonomik Plânlama Dairesi Başkanı, Sosyal Plânlama 

Dairesi Başkanı ve İstatistik ve Araştırma Dairesi Başkanı mevki-

lerine atamaların daha kolay bir şekilde yapılması amaçlandığından 

Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 

Bu nedenle İçtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)1nci fıkrası 

uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen 

sonra aynı birleşimde yapılmasını, Tasarıda maddi hata bulun-

madığından; İçtüzüğün 98'inci maddesinin (1)1 inci fıkrası 

uyarınca üçüncü görüşmenin Tasarının Kısa adının okunması ile 

başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, 

gereğini saygılarımla arzederim. 

Aytaç Beşeşler 

idari ve Sosyal işler Komitesi 

Başkanı 

BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? 

Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

Şimdi de İdari ve Sosyal işler Komitesi Başkanlığının, 

Meteoroloji Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) 

Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin 

Tezkeresi okunacaktır. Okuyun lütfen. 



KATİP -. -916-
CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANLIĞI 

Sayı: Y.T.No:220/2/95 Tarih: 7 Kasım 1995 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Öz: Meteoroloji Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma 

Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel 

Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında. 

Öz'de adı geçen Yasa Tasarısı ile Yasada var olan anomalileri 

düzeltmek ve had safaya ulaşan personel sıkıntısını gidermek amaç-

landığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 

Bu nedenle İçtüzüğün 86'ncı maddesinin (2)'nci fıkrası 

uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen 

sonra aynı birleşimde yapılmasını, Tasarıda maddi hata bulun-

madığından; İçtüzüğün 98'inci maddesinin (1)1 inci fıkrası 

uyarınca üçüncü görüşmenin Tasarının Kısa adının okunması ile 

başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, 

gereğini saygılarımla arzederim. 

Aytafc BEŞhŞiyER 

İdari ve Sosyal İşifer Komitesi 

Saşkanı 



BAŞKAN - Tezkere hakkında söz isteyen var mı? Onayı-

nıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul e t m e y e n l e r ? — 

Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Şimdi Bilgiye Sunuş İşlemleri yapılacaktır. Birinci 

sırada Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın Onur 

Borman'ın yurt dışı izin istemi vardır. Okuyun lütfen. 

KATİP -KATİP -

4 Aralık 1995 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Bir toplantıya katılmak üzere 4 - 7 Aralık 1995 tarih-

leri arasında yurt dışında olacağımdan, bu sürede içtüzüğün 

142' nci maddesi uyarınca izinli sayılmamı saygılarımla 

arzederim. 

Onur Borman 

DP Lefkoşa Milletvekili 

BAŞKAN - Gerekli izin verilmiştir. 

İkinci sırada, Başbakanlığın 1 Ocak 1995-30 Eylül 1995 

devresi bütçe uygulama sonuçlarını gösterir mali tablolara 

ilişkin Tezkere okunacaktır. Okuyun lütfen. 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

BAŞBAKANLIĞI 

Sayı : BB/177/76/1995 

Konu: Biîtçe Uygulama Sonuçları Hk. 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı 

Lefkaşa. 

1995 Mali Yılı Bütçesi'nin 1 Ocak 1995 - 30 Eylül 1995 devresi 

bütçe uygulama sonuçları Bakanlar Kurulunca onaylanmış olup, 1995 Mali 

Yılı Bütçe Yasası*nın 32'nci maddesi uyarınca ilişikte sunulmuştur. 

Bilgi ve gereğini saygılarımla istirham ederim. 

Hakkı ATUN 

Başbakan 

EKİ: 

Bütçe Uygulama Sonuçları. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Bütçe sizlere sağıtılmıştır 

değerli arkadaşlar. 

III. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR 

Sayın milletvekilleri; Birinci Kısım üzerindeki görüş-

meler tamamlanmıştır. Şimdi ikinci Kısma, Özel Gündemde 

Yer Alacak İşler Kısmına geçiyoruz. Bu kısımda 1995 Mali 

Yılı Bütçe (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye, 

Bütçe ve Plân Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 

Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız? Evet Sayın 

Başkan Vekili Raporu sunacak şimdi. Buyurun efendim. 

U f l W f ' li.1Z.95 
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EKONOMİ, MALİYEv BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ 

SALİH USAR Sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN 
"1995 MALİ YILI BÜTÇE (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

(Y.T.NO:229/2/95)"NA İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 30 Ekim 1995 tarihinde yapmış olduğu toplantıda ,1995 
Mali Yılı Bütçe (Değişiklik) Yasa Tasarısını ekteki sunuş gerekçesi ışı-
ğında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Komitemiz, Tasarının 1'inci maddesini aynen oyçokluğuyla kabul 
emiştir. 

Komitemiz, Tasarının 2'nci maddesini İçtüzüğün, yasaların yapıl-
masında uyulması zorunlu ilke ve ölçütler kuralından hareketle, teknik 
düzenlemeye bağlı tutulmuştur. 2'nci maddenin (1)1 inci ve (2)1nci fık-
rası kurallarını, yeni (l)'inci fıkra altında düzenlemiş; fıkra bentlere 
ayrılarak, Esas Yasanın 2'nci maddesine bağlı C (Kadro) D (Gider) ve 
E (Araç) Cetvellerinin değiştirilmesi öngörülmüş ve maddenin yan baş-
lığı da paralel düzenlemeye bağlı tutulmuştur. 

2'nci madeye eklenen yeni (2)'nci fıkra ile, alt programların yer 
değiştirmesinden kaynaklanan Program toplamlarında meydana gelen artış 
veya azalışlar saptanarak düzenlenmiştir. 

Yukarıda belirtilen tüm bu düzenlemelerle birlikte yeni 2'nci madde, 
oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Komitemiz, Tasarı ile öngörülen değişikliklerin ikinci DP-CTP Koalisyon 
Hükümetinin kurulmasıyla birlikte uygulandığı gerekçesiyle, olaya ya-
ssllık kazandırmak için Tasarının yürürlüğe girişini İkinci DP-CTP Koalisyon 
Hükümetinin kuruluş tarihi olan 22 Mayıs 1995 olarak düzenleyerek, 3'üncü 
maddeyi oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının tümünü yapmış olduğu değişiklik ve düzenle-
melerle birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komite üyelerinden Sayın Mehmet Bayram ve Sayın Günay Caymaz., 
tek tek Tasarının maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmışlardır. 

Komite üyelerinden Sayın Hüseyin Angolemli, ret gerekçelerini 
Genel Kurulda açıklayacağını belirterek, Tasarıya ret oyu kullanmıştır. 

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek 

kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. 
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Cnur BORMAN 

(Başkan) 

Sal^hjUSAR 

(Başkan Vekili) 

HüseyiıÖMGOLEMLI 

(Üye) 

-Me 
(üye) 

Vasfi CANDAN 

(Üye) 

; 
Günay CAYMAZ 

(Üye) 

Ahmet <AŞİF 

(Üye) 

Vehbi Zeki SERTER 

(Üye) 

Ali EKafl ŞÜKRÜ 
(üye) 

y o - a ^ - m f 
s 





1995 MALİ YILI BÜTÇE (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

nriOÇt:: _ 
Of.'iUiKÇC . . .' 

K : ı r u ' ' " • ' . : , ı ; ' 1 A - 6 8 0 - 9 ' » s a y ı v e 2 3 . 5 . 1 : 5 9 5 t a r i h V I K a r a r ı u y a r ı n c a , 

i.M:f.r:! ik' iar 8*S' 1 D a f r e l e r i n Kuruluş düzenler i yeniden t a d i l e d i l m i ş t i r . ' 
İ Î!' K , : ' ı r W . v v c * i i ı / ! e b l > D a i r e l e r i n b a ğ l ı o l d u k l a r ı B a k a n l ı k l a r değişmiş 

( i h f " t k ' K . K . T . C . .19!)-; Mali Y ı l ı Bütçesinde (le Programlar arasında yeni 
ılı:zeri 1 I er y ı p ı liî,ar,ı gerekmek t;edfr. 

K . K . 'f . -".mnhıır i vö t î - . j-995 Hal i Y ı l ı Bütçe Y a s a s ı n ı n 14(2) (fi) f ı k r a s ı ' u y a r ı n c a 
i-roçıv..nlar Ar«s i <ık tırmalat*, K.K.T.C. fumhurlyct Mec l i s i onayına bağ l ı olduğu 
c i h e ü o Koriiı yasa i :asan s ı haz ı r l arımı şi:ı r . 

majdf: fifRm;tirf;Rj.: 

Kısa i-sn:, olarak t a s a r ı n ı n ismin) düzenlemektedir. 

Madde 2: 1995 Mali Y ı l ı B ü t ç e s i n d e k i , Programlar aras ında yap ı lacak 

düzeni eme i o n amaç I arnaktadı r , 

H,ui<k. i: Y a s a ' m n Yürürlüğe g i r i ş i n i düzenlemektedir. 
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BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Komite Başkan Vekili. 

Sayın milletvekilleri; rapor ve tasarının bütünü 

üzerinde söz isteyene söz verilecektir. Rapor ve tasarının 

bütünü üzerinde söz isteyenler? Sayın Mehmet Bayram, 

ve Sayın Hüseyin Angolemli söz istemişlerdir. Başka söz 

isteyen var mı? 

Buyurun Sayın Bayram. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, muhterem 

arkadaşlar; tabii ki bu yapılan değişikliğin teknik tarafını 

tenkit edecek değiliz. Tabii bu bir yasal prosedürdür. 

Bu yasal prosedürün yerine getirilmesi meselesidir. Bizim 

temelde Ulusal Birlik Partisi olarak karşı çıktığımız 

ve olumsuz olarak baktığımız konu, tabii ki yıllardan 

beri uygulanan bir kamu idaresi var. Bu kamu idaresinde 

yerleşmiş bir düzen içerisinde hizmetler yürütülmekte ve zaman 

zaman bu hizmetlerin daha iyi yönetilmesi için gerekli 

değişiklikler yapılmaktadır. Yalnız burda yapılmak istenen 

ve yasa değişikliğinin temelinde bir paylaşım kavgasının 

siyasal partiler arasında bir bölüşümün temeline karşı 

çıkıyoruz. Yani burda teknik tarafa baktığımız zaman 

belki de teknik olarak uygulamasında bir mahsur yoktur. 

Ama burda temelde yıllardan beri uygulanan ve bağlı kuru-

luşların bir çalışma sistemi içerisinde hizmetleri sürdü-

r ü r k e n ansızın ikinci DP-CTP Koalisyonunda bu görüşmeler 

sırasında bu bölüşüm, iki siyasal parti arasında kim 

daha fazla pay alacak meselesinden doğan bir gerçek ortaya 

çıkmıştır. Yani burda ansızın bu ikinci görüşmelerde 

bir taraf kendisine daha çok avantaj sağlasın diye birkaç 

daireyi, birkaç kuruluşu kendisine bağlamak suretiyle, 

tabii ki kuruluşlar burda yoktur, bir avantaj sağlansın 

diye. Yoksa temelde kamu hizmetinin daha düzenli ve daha 

verimli yürütülmesi ve bağlı kuruluşların birbirine 
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birbiriyle daha koordinasyon içinde çalışması suretiyle 

yapılan bir öneri değil, doğrudan doğruya bu bölüşüm 

kavgasında, bu bölüşümde hangi parti daha çok pay alacak 

meselesinden çıkan bir değişikliktir. Dolayısıyla biz 

buna bu açıklıktan dolayı karşı çıkıyoruz. Yoksa teknik 

olarak tabii ki yapılması icap eden bir husustur. Çünkü 

uygulama o şekildedir, ita Amirlikleri öbür tarafa geçmiş-

tir, diğer bakanlığa geçmiştir. Bunun mutlak surette 

yapılması lazım. Ama bu şekilde her hükümet kuruluşunda 

eğer iki siyasal parti koalisyonlar oluşacaksa ve o siyasal 

partiler her görüşmede yıllardan beri uygulanan hizmet 

birimlerini sırf bölüşecekler diye, sırf iki siyasal 

parti kendisine avantaj sağlayacak diye eğer bu işlemler 

yapılacaksa bunların yanlış olduğunu söylemek istiyoruz 

ve bundan dolayı ret oyu verdiğimizi belirtmek isterim. 

Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bayram. 

Sayın Hüseyin Angolemli, buyurun efendim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 

sayın milletvekilleri; bu Hükümet yıkılmadan önce topluma 

her gün, hatta her saat tasarruf diye çağrıda bulunuyordu. 

Tasarruf diye diye toplumun karşısına ekonomik paket 

adı altında bir dizi de teksir şeklinde yazılmış birşeyler 

konuldu toplumun önüne. Ama oraya da baktığımızda esas 

konu yine halka işte tasarruf etmemiz gerekir, devletimiz 

zordadır gibi mazaretler ileri sürülmüştür. 

ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Girne) (Yerinden) - Gerçeklerdir 

bun 1 ar. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Biz de kendilerine 

ve toplumun büyük bir kesimi de'önce siz kendinize çekidüzen 

veriniz, üst kademeden tasarrufa başlayınız'diye sesler 

yükselmeye başladı. 
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sendikalar bu konuda bildirilerle üst kademenin daraltıİmasını 

istedi. Çünkü gerçek olan birşey daha vardı. 0 da o günkü koalis-

yonda bulunan CTP'nin de, DP'nin de bu halka verdiği bir söz 

vardı, vaad vardı. Üst kademeyi daraltacağız diyorlardı. Ama tam 

aksine yaptılar ve tepkiler çoğaldı ve Ekonomik Paket denen yakından 

uzaktan ilgisi de olmayan, sadece halktan vergi toplama düzenlemesi 

olan o yazılı metne halk karşı çıkmıştı. Tasarruf yukardan baş-

lamalıydı . 

İşte bugünkü önümüze gelen düzenleme de biraz önce değerli 

arkadaşımın dediği gibi, bir paylaşımdır. 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI SALİH COŞAR - Okumadın galiba? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla)-0kudum, okudum. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Okudun mu yahu sen bunu? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Okudum. Sen yoktun. Orda 

olman gerekirdi Sayın Bakan ve yoktun o gün. Hayır. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Hiç alakası yok 

söylediğinin. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Orda olman gerekirdi. 

Komisyona bile gelmiyorsunuz. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Mecbur değilim gelmeye. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Mecbursun. Gelecen tabii. 

Niçin gelmeyeceksin? 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Hiçbir mecburiyetim 

yoktur. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Orada milletin vekillerine 

soruları varsa yanıt vereceksiniz, bizi ikna edeceksiniz. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Okumadığın bellidir. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Neyse, siz yerinizde 

konuşmalara devam ediniz. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Milletin vekilini 

geri aldın be sen. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Değerli Milletvekilleri; 

Sayın Başkan; bunlar kendi uhdesinde olan Bakanlıkta dahi durmadan 

Müdür ve Müsteşar değiştirmektedirler. Kendi yandaşlarına birtakım 

çıkar sağlamaktadırlar. Öte yandan da tasarruftan bahsetmektedirler. 

Olmaz öyle şey Sayın Başkan, Sayın Milletvekilleri. Daha düne 

kadar Resmi Gazete yayınlarında gördük, hala daha birtakım Müdürleri 

değiştiriyorlar, emekliye ayırıyorlar... 

SALîH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Gündem dışıdır yaptığın. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - İlgilidir. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Gündem dışı konuşma 

yapıyor Sayın Başkan. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - İlgilidir Sayın Bakan. 

Rahatsız olmayın ilişkilidir. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Rahatsız olmuyoruz da, 

gündem dışı konuşma yapıyorsunuz. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Güzel de... 
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SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan, gündem 

dışı konuşma yapıyor efendim. 

BAŞKAN - Müdahale etmeyin efendim lütfen. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Ben usûl hakkında 

söz istiyorum. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - İçtüzüğü iyi oku Sayın Bakan... 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - E, gündem dışı konuşma 

yapıyor. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Onu iyi okursan ilişkilidir. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Ne ilişkisi? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - E, nasıl ne ilişkisi var? 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Takdim Tehir Tasarısıdır 

bu. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Takdim Tasarısı değil. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Tabii, Takdim Tehir 

Tasarısıdır. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi dediğim gibi Sayın 

Başkan, Sayın Milletvekilleri; Resmi Gazete'ye baktığımızda hala 

daha Danışmanlar, hala daha Özel Kalem Müdürü tayinleri veya 

değiştirileri vardır. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Alakası yok bunun şimdi. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - İşte bunu da bugün önümüze 

getirdiler, Komiteden geçirdiler. Ben orda söyledim, Sayın Bakan 

orda yoktu, Maliye Bakanının orda olması gerekirdi. Çünkü onunla 

i lgi 1 iydi. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Önemli değildi. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Orda olmadığı için birtakım 

sorularımız havada kaldı. Biz de dedik ki, görüşlerimizi Genel 

Kurula saklıyoruz. Buraya getirmemizin tek sebebi de, Sayın Maliye 

Bakanıdır. Çünkü; bulunmuyor toplantılarda. 

AHMET DERYA (Lefkoşa) (Yerinden) - Tasarının esas 

takdimlerinde görüşlerinizi söylerseniz memnun olacağız. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sen memnun olabilin bu 

konuşma 1 ardan. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - İlgili olacak gelmek 

için. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Tabi, tabii. 

Şimdi değerli arkadaşlar; işte bugün de önümüze getirilen, 

Komiteden CTP-DP oyları ile geçebilen ve önümüze gelen bir pay-

laşımdır yine. Yine şeyleri değiştirdiler, Bakanlıkların dairelerini 

uhdelerine değiştirdiler ve arkasından yine topluma pahalıya 

malolacak olan Müdür değişiklikleri başlayacaktır. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Bununla ilgili? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Bu da...Tabii tabii. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Niye yalan söylüyorsun 

kürsüden? Gerçeği söyle. 
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BAŞKAN - Sayın Bakan, müdahale etmeyin efendim. Sayın 

Bakan, lütfen müdahale etmeyin. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Tabii tabii. Daha yasa 

geçmedi, yapmadınız. Geçirince yapacaksınız. Onu engellemeye 

çalışıyoruz Sayın Bakan. Çok gördük biz sizi böyle. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Burda ne daire 

kuruyoruz, ne başka birşey yapıyoruz. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Burda başka söylersiniz, 

Bakanlığınızda başka yaparsınız. 

Şimdi bugün bu Meclisten bunu yasallaştıracaksınız. 

Düne kadar yasal değildi, ama siz uyguluyorsunuz. Arkadan geliyor 

şimdi. Bugün yasalaşınca, tabii hükümet düşmüş olmasaydı hemen 

kendi uhdesine yeni daireyi alan Bakan, hemen kendi adamını da 

oraya Müdür tayin edecekti, eskisini de ordan atacaktı. Birtek 

ne olacaktı? Müşavirler ordusu çoğalacaktı. 
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Yağma yok. Biz bu Yasaya, bu teklife de, bu düşüncelerle ret 

oyu vereceğiz. Saygılar sunarım. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yerinden) - Bravo bravo. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Angolemli. Sayın milletvekil-

leri; Rapor ve Tasarının üzerinde başka söz isteyen var mı? 

Sayın Bakan buyurun efendim. 

ALİ ÖZKAN ALTIN IŞIK (Girne)(Yer inden) - İyi ders ver, 

ekonomik ders. 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI SALİH COŞAR - Sayın Başkan, 

muhterem milletvekilleri; elbette ki bir yasa tasarısı görüşü-

lürken, siyasal partiler bu kürsüden kanaatlerini, genel görüş-

lerini söyleyebilirler. Bu gayet doğaldır. Ama tasarı ile hiç 

ilgisi olmayan bir konuda, sadece sırf bir gündem dışı konuşma 

fırsatı olmadı diye veya bidayette gündem dışı konuşma isteminde 

bulunamadı, o fırsatı kaçırdı diye bir milletvekilinin, bir 

genel sekreterin, bir parti adına buradaki konuşmacının hiç 

ilgisi olmayan konuda... 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)(Yer inden) - Vardır Sayın 

Bakan, vardır. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Tekrarlamanın anlamını anlamak 

mümkün değil. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yer inden)(Devam 1 a) - Vardır vardır. 

MEHMET CİVA (Yer inden)(Devamla) - Bravo Angolemli. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Buraya getirilen konu, Il'nci 

Koalisyon Hükümeti döneminde bakanlıkların ve bakanlıklara 

bağlı daire ve kuruluşların paylaşımının bütçeye yansıtılmasıdır. 

Yani bir takdim tehir yasa tasarısıdır. Bu takdim tehir yasa 

tasarısının ne müşavirle ilgisi var, ne müdürle ilgisi var. 
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HÜSEYÎN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) - Onu bilmeyenlere 

söyle Sayın Bakan. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Ne müdürü değiştirme ile ilgisi 

var... 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) - Bize geçmez 

bunlar. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Koalisyon kurulduktan sonra 

Eski Eserler Dairesini uhdesine alan Kültür Bakanı isterseydi 

o müdürü değiştirebilirdi. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) - Şimdi yasallaştı, 

şimdi değiştirecek. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bunun yapılmasına gerek yoktu 

değiştirmek için. Sen o kadar biliyorsun. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yer inden)(Devamla) - 0 kadar bilirim 

ben! Tamamdır. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bu Yasa Tasarısı yapılmadan, 

Sayın Bakan isterseydi, üçlü kararname ile bu yetkisi var 

ve Eski Eserler Dairesi Müdürünü değiştirebilirdi. İsterse 

iki defa değiştirebilir, üç defa değiştirebilir. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yer inden)(Devam 1 a) - Yandı halk, 

yandı halk. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bunun hukuka ters hiçbir tarafı 

yoktur. Hem sen bunu bilmeyeceksin, veya bilmezden görüneceksin, 

ama televizyondan Medya kanalı ile mesaj vereceksin diye gelip 

bu kürsüden ilgisi olmayan konuları tekrarlayacaksın. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yer inden)(Devamla) - İlgisi yok, 

ilgisi yok? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Biz bunu söyleyince de efendim, 

komisyona gelseydin, komisyonda bilgi verseydin 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yer inden)(Devamla) - Ne gelmedin? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Bu basit bir takdim tehir yasa-

sıdır. Burada bilgi verilecek ne bir konu var, ne açıklama 

isteyecek bir husus var. Bir Kültür Bakanlığının bünyesine 

Eski Eserler Dairesini göndermek de,o kadar büyük bir ne yenilik-

tir, ne de bir yanlışlıktır, ne de bir ille de paylaşım derse-

niz paylaşım da olabilir. Bir koalisyon kurulurken, elbette 

ki herşeyi masaya kor, herşeyi yeni baştan bölüşülür. Bunda... 

ALİ ÖZKAN ALTINIŞIK (Girne)(Yerinden) - Görev taksimidir 

Sayın Bakan. 

SALİH COŞAR - Bu görev taksiminin olmasında yadırganacak 

ne var? Ne varmış burada yadırganacak? 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa)(Yer inden) - I'inci Koalisyonda 

niçin yapmadınız? Aklınız nerdeydi Sayın Bakan? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Nerde kaldı ki Eski Eserler 

Dairesinin, Kültür Bakanlığına bağlanmasından daha doğal birşey 

olamaz. 

MEHMET BAYRAM (Yer inden)(Devam1 a) - 11 incide ne bağlamadın? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Deçvamla) - Daha önce ne 

bağlamadın? 

SALİH COŞAR (Devamla) - Öyle takdim edilmiş, düşünül-

müş, bu verilmiş. 

MEHMET BAYRAM (Yer inden)(Devam 1 a) - Bölüşürken aklınız 

nerdeydi? Paylaşmada yanlış paylaştınız. 
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SALİH COŞAR (Devamla) -Bölüşme konusunda da ben fazla 

birşey söylemek istemem. 

MEHMET BAYRAM (Yer inden)(Devam 1 a) - Bölüşemediniz herhalde. 

BAŞKAN - Müdahale etmeyin efendim. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Olabilir. Ama bunun müdür görev-

den almak ile müdür göreve getirmenin ne ilgisi var? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) - Niçin? 

MEHMET CİVA (Yer inden)(Devamla) - İhtiyaçtan kaynaklanır 

Sayın Angolemli. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Ne ilgisi var. 

MEHMET BAYRAM (Yer inden)(Devamla) - Bölüşüldür bölüşüldü. 

SALİH COŞAR (Devamla) - Ama Sayın Angolemli; bir daha 

hatırlatayım. Böyle bir Yasa Tasarısına gerek yoktur müdürü 

değiştirmek için, bilgine ola. 

Teşekkür eder, saygılar sunarım. 
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BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bakan. 

ÖMER KALYONCU (Girne) (Yerinden) - Yani siz UBP ile 

Hükümet kurarken Sayın Angolemli, bö1üşmediydiniz? Bölüşmek 

ayıptır? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın 

Başkan, lütfen söz isterim. 

BAŞKAN - Sayın Kalyoncu, lütfen efendim, Karşı1ık1ı 

konuşmayalım değerli arkadaşlarım. 

Söz sırası Sayın Salih Usar'da. Buyurun Sayın Usar. 

SALİH USAR (Girne) - Sayın Milletvekilleri; toplumlar, 

devletler belli kurumlar aracılığı ile yönetilir. Bu kimi zaman 

demokratik kurallar içinde olur, kimi zaman tepeden inme darbelerle 

olur, ama yine de devlet çeşitli kurumlar aracılığı ile ve yasalar, 

Anayasalar çerçevesinde yürütülür. Devlet; Cumhurbaşkanı ile 

yürütülür, Hükümet ile yürütülür, yerel organlarla yürütülür, 

yargı ile yürütülür, yasama organı ile yürütülür. Devletin yönetil-

mesinin kurumlardan bir tanesi olan yürütme; yani hükümet de kimi 

zaman tek parti hükümeti şeklinde olur, kimi zaman koalisyonlar 

şeklinde olur. Koalisyonlar sözkonusu olduğunda devlet yönetiminin 

bir kurumu olan Hükümet, elbette ki koalisyonu oluşturan partiler 

tarafından gerek politik yönden, gerekse hükümetin kurumları 

açısından belli bir paylaşıma tabi tutulur. Bundan daha doğal ne 

olabi1 ir? 

MEHMET EMİN KARAGİL (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Yok da 

koalisyon yıkıldıktan sonra. 

SALİH USAR (Devamla) - Hangi koalisyon yıkıldıktan sonra? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - 1 tane mi, 2 tane 

mi kaç tane yıkıldı? 
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SALÎH USAR (Devamla) - Gerekirse 5 tane, 10 tane, 20 tane 

de kurulur. Eğer koşullar... 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Kafayı değiş-

t i recek s iniz. 

SALİH USAR (Devamla) - Bunları gündeme getiriyorsa, birden 

fazla partinin birçok kez koalisyon kurmasını gerektiri yorsa, bu 

da yapılır. Yani bir koalisyon bir kez kurulur, yaşamı sona erdik-

ten sonra her şey ortadan mı kalkar? Yoktur öyle birşey. Burada da, 

ya dün Ulusal Birlik Partisi ilgisi ilişkisi olmayan bakanlıklar 

oluşturmadı mı? İçişleri, Köyişleri, Enerji Bakanlığı daha önce 

sizler tarafından ortaya atılmamış mıydı? Hangi ihtiyacın ürünüydü? 

Eğer bir ihtiyaç ürünü ve gereksinmenin ürünü olsaydı, bu Bakan-

lık bu ismi ile de ve işlevleri ile bugünlere kadar gelebilirdi. 

0 günün koşullarında o gerekiyordu, o yapılmıştır sizin tarafınızdan. 

Ondan sonra yine sizin tarafınızdan terkedilmiştir. 

Sayın Milletvekilleri; burda bu yasa ile ne yapılmaktadır? 

Lütfen onu idrak edelim, onu algılayabilelim. Bu yasa ile yapılan, 

hükümette yapılan değişikliklerin sonucunda ortaya çıkan ita Amir-

likleri yeniden düzenlenmektedir. Eskiden Devlet Basımevi'nin İta 

Amiri farklıydı, mevcut durumda ikinci Koalisyon Hükümeti ile ortaya 

çıkan yeni durumla birlikte İta Amiri değişmiştir. Elbette ki 

harcamaların yapılabilmesi için yeni ita Amirine göre düzenlemenin 

bütçede yapılması gerekir. Aynı şey Kültür İşleri Dairesi açısından 

da geçerlidir. Burda yapılmak istenen ita Amirleri değişmiştir, 

buna göre bütçede de gerekli düzenlemelerin yapılması gerekiyordu. 

Son bir hususa daha dikkat çekmek istiyorum, üst Kademe 

Yöneticileri bellidir. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Çoğaldılar. 

SALİH USAR (Devamla) - üst Kademe Yöneticileri, siz demek 

ister misiniz ki Sayın Angolemli, yarın öbür gün diyelim ki herhangi 

bir koalisyonda yer aldınız. Alacağınız bakanlıklarda hiçbir 

değişiklik yapmayacak mısınız? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Daraltacağız Üst 

Kademeyi. 

SALİH USAR (Devamla) - Daraltacaksınız? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Şartımızdır 

daraltacağız. 

SALİH USAR (Devamla) - Neyi daraltacaksınız? Hükümet etme,... 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayın efendim. 

SALİH USAR (Devamla) - Mevcut Hükümet Programı ve eğer 

koalisyon ise, koalisyon protokolü çerçevesinde o sınırlar içeri-

sinde kendi politikalarınızı hayata geçirmek demektir. 
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Ha, siz kalkar derseniz ki benim görüşlerimi, benim düşüncele-

rimi benimsemiyor, hatta bana engel, köstek olmak isteyenlerle 

de ben kendi politikalarımı hayata geçireceğim, o da sizin 

yüce başarınız olacaktır. Teşekkür ederim. 

j 
BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Usar. Sayın Akıncı; söz 

istiyorsunuz? Rapor ve Tasarı hakkında mı konuşacaksınız «fendim? 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)(Yer inden) - Evet. 

BAŞKAN - Buyurun efendim. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın millet-

vekilleri; burada tartışılmakta olan Yasanın adı, 1995 Mali 

Yılı Bütçe (Değişiklik) Yasa Tasarısıdır. Bir bütçe hükümetlerin 

bir yıllık bir süre içerisinde uygulayacakları ekonomik, sosyal, 

hatta siyasal ve kültürel politikalarının bir yansımasıdır. 

Dolayısıyle o politikalar hakkında milletvekillerinin buradan 

söz söylemelerinden daha doğal birşey olamaz. Yani burada par-

timizin Sayın Genel Sekreteri bütün bu politikaları istese 

eleştirebilirdi, bunu yapmadı, sadece bir-iki noktaya değindi. 

0 konuda çok kısa bir süre içerisinde bazı eleştirilerde bulun-

du. Buna karşı gösterilen feveranı ben anlayamadım, özellikle 

Sayın Maliye Bakanı tarafından gösterilen bu hazımsızlığı ben 

anlayamadım. Söz almamın nedeni budur. 

MEHMET EMİN KARAGİL (Gazi Mağusa)(Yer inden) - Yangından 

mal kaçırır. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Hayır, yani bir bütçe değişik-

lik tasarısı konuşulurken, bir milletvekilinin genele bile 

kaçsa, sadece bu şekli görülen bir daireyi bir bakanlık altın-

dan alıp da, öbür bakanlık altına götürmüş, sadece ve sadece 

onunla sınırlı mı konuşması gerekir? Eğer bir bütçe değişiklik 

yasası sözkonusu ise, ben ilk defa böyle bir olaya şahit ol-

maktayım ve böylesi sınırlayıcı bir yaklaşım arzusunu ilk defa 

duyrıaktayım. Bunu söylemek için söz aldım, isteyen milletvekili 

sadece bu daireler hakkında, bu şekli değişiklik hakkında değil, 
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bir Bütçe Değişiklik Yasası ise bu, genele giden konuşmalar 

da yapabilmelidir. Bu hakkı olabilmelidir bu Mecliste. Kaldı ki... 

MEHMET CİVA (Lefkoşa)(Yer inden) - Biraz tahrikkârdı 

Sayın Başkan. 

MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Kaldı ki söylenenler burada 

sadece birtakım vaatlerin yerine getirilmediği ile sınırlı kal-

mıştır. Danışmanlardan örnek verilmiştir, üst kademe yönetici-

lerinden örnek verilmiştir ki bununla da ilgili olarak düşü-

nülmüştür. İşte daireler değişiyor, gene üst kademe yöneticile-

ri değişir mi, yine müşavirler ordusu kabarır mı endişesinden 

kaynaklandı bu getirilen. Bu da tabii ki çok yersiz bir kaygı 

değil herhalde ülkemiz bakımından düşündüğünüzde. Gerçekten 

ülkemizin ciddi sorunlarından bir tanesidir bu. Ben, bu kadarla 

sözlerimi noktalamak istiyorum. Ancak Meclisimizde bu tür tartış-

maları sanıyorum en geniş, hoşgörü içerisinde yapmayı başara-

bilmemiz lâzımdır ve bunları gündem dışı olarak nitelendirmeme-

miz lâzımdır. Neticede hepimizin arzusu ülkemizin daha iyiye 

gitmesidir. Teşekkür ederim. 

MEHMET CİVA (Yer inden)(Devamla) - Biraz tahrikkârdır 

konuşması. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Akıncı. Sayın Angolemli 

buyurun efendim. 

MEHMET CİVA (Yerinden)(Devamla) - Bak sizin gibi böyle 

yumuşak konuşsa bu tartışmalar olmayacaktır. 
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HÜSEYÎN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, Sayın 

Milletvekilleri; şu bilinmelidir ki, bizim burdan konuşmamızı 

kimse engelleyemez. Ancak halk istemezse konuşmayız. 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Bravo Angolemli. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Dolayısıyla zaman zaman bu 

Mecliste iktidar kanatlarından sesler çıkar. 

EKONOMİ VE MALİYE BAKANI SALİH COŞAR (Yerinden) - Ha, 

iktidar da oldun bakarım. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Yok popülistle olur, yok, 

hiç biz kulak vermeyiz. Biz birtek veririz halkımıza. Bu böyle 

bilinsin. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Yaşa Angolemli. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi önce burada ikinci defa 

söz almamın nedeni, Sayın Bakan ile Salih Usar'a biraz yanıt vermek 

içindir. Eski Eserler Serdar Denktaş'ın uhdesindeydi. Serdar 

Denktaş bakanlıktan gitti, o zaman bu iş de bitti. Bu eski eserler 

gerekli yerine verilmelidir dendi ve verildi. Acaba Serdar Bey'miydi 

engelleyen, ille de uhdesinde tutmak isteyen? 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Bakan değildi efendim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - İşte paylaşım Sayın Başkan, 

Sayın Milletvekilleri, işte paylaşım budur. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Sayın Angolemli, Serdar 
Denktaş bakan değildi efendim o zaman. 

BAŞKAN - Salih Bey, müdahale etmeyin efendim lütfen. 

Lütfen. Devam edin efendim. 

SALİH USAR (Yerinden) (Devamla) - Düzeltme yapıyoruz 

efendim. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Şimdi biz dün değiliz, 

yıllardır bu işteyiz ve biz yıllara bakarak konuşuruz. 

Şimdi Sayın Başkan, Sayın Milletvekilleri; Maliye Bakanı 

geldi buraya, herkesten çok bilir. Bizi yanıltamaz, ama verdiği 

mesajlarla halkımızı yanıltabilir. Onu düzeltmek için konuşuyorum. 

Koalisyondur. Elbette olacak. Ama Koalisyonun bir kanadından öbür 

kanadına bir daire verildi. 0 daireyi alan bakan, ben bu daire 

müdürü ile çalışamam dedi. üçlü Kararname ile değişebilir mi? 

Deği şi r. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - Değişir. Niçin 

değişmesin? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Değişir. Onun için biz 

konuşmamızda onu gündeme getirdik. Bu halkın sırtına daha fazla 

külfet eklemeye hakkınız yoktur. Siz paylaşma konusunda kavga 

verirken, uzlaşırken, halk oyandan büyük külfetler altına girmek-

tedir. Onu gündeme getirdik. Onun için biz bunun bir paylaşım 

olduğunu, dairelerin gerekli yerlerine oturtmak için yapılmadığını 

söylemek isteriz. Onun için ret oyu vereceğiz. Sayın llsar, burdan 

TKP geldiğinde ne yapacakmış? 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Değiştirecek 

o zaman. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Sen arkadaşlarına sor 

bakalım Sayın Usar. Bizim 6 ay önce üçlü Koalisyon kurma şart-

larımızdan bir tanesi ve en önemlisi üst Kademe Yöneticilerine 

ilişkindi. Orada biz size önerdik. Tümünü alalım. Amme Hizmetleri 

Komisyonu'nun oluşumunu da demokratik yapıya kavuşturalım ve bu 

Üçlü Kararnameleri elimizden geldiğince daraltalım dedik. Ama buna 

Demokrat Parti de, Cumhuriyetçi Türk Partisi de karşı geldiler. 

SALİH COŞAR (Yerinden) (Devamla) - 85'de sen nerdeydin? 
Nerdeydin 85'de. 
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HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Devamla) - Dolayısıyla, 85 85'de kaldı. 

85 bugünkü gibi, sizin yaptığınız gibi Üst Kademe Yöneticisi 

hiçbir dönemde genişletilmedi. Biraz sonra göreceğiz. İdari ve 

Sosyal işler Komitesinin buraya sunacağı raporu da göreceğiz. 

Uzmanlık da aramazsınız siz artık. Artık herhangi bir şahsı 

alıp böyle Üst Kademe Yönetiminin başına getirmek için her türlü 

çabayı veriyorsunuz. Daha dündür unutmadık, her bakana 5 Danışmanlık 

gibi giderek büyüttünüz bunu ve şimdi buraya geldiniz paylaşım 

bitmedi, devam etsin diyorsunuz. Bu nedenle biz, size ret oyu 

veriyoruz. Bu yaptıklarınızı kesinlikle tasvip etmiyoruz. 

BAŞKAN - Teşekkürler efendim. 

SALİH USAR (Girne) (Yerinden) - Sayın Angolemli, 

bir milletvekili olarak ve bir parti Genel Sekreteri olarak 

kaç tane Danışman aldık konusunda bir fikriniz var mıdır? 

Biİğiniz var mıdır? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - 0 kadar çoktur 

ki, sayamayız artık. 

BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayalım efendim lütfen^ 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Bıraktın mı? Her 

gün atan. 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) - Bu cevabı beklemezdim 

senden Angolemli. 

BAŞKAN - Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen 

var mı?... 

MEHMET CİVA (Yerinden) (Devamla) - Sen lazım gözün 

kapalı her şeyi bilesin. Hesap uzmanı adam bu lafı söylen. 

BAŞKAN - Olmadığına göre, Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerindeki görüşmeler tamamlanmış cluyor. Tasarının madde madde 

görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.... 

Kabul Etmeyen 1 er?... Çekimser?... Oyçok 1 uğu ile kabul edilmiştir. 

Madde madde okuyunuz lütfen. 
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KATİP -

1995 MALİ YILI BÜTÇE (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki 

Yasayı yapar: 

Kısa İsim B u Yasa, 1995 Mali Yılı Bütçe (Değişiklik) Yasası olarak 
68/1994 isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan 1995 Mali 

Yıla Bütçe Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - 1'inci madde üzerinde söz isteyen var mı?... 

Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Devam edin lütfen 

KATİP -

Esas Yasanın 
2'nci Maddesine 
Baölı,C(Kadro)> 
DtfSider) ve 
E (Araç) 
Cetvellerinin 
Değiştirilmesi 

2.(1) (A) Esas Yasa, 2'nci maddesine bağlı Kadro, Gider ve 

Araç Cetvellerinde yer alan, Program 03 "KKTC Başbakan-
lığı" Bütçesi altındaki Alt Program 07 "Mili; Arşiv ve 
Araştırma Dairesi Kadro ve Gider Cetvelleri" kaldırıl-
mak ve Program 09 "Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı" 
altında Alt Program 18'den hemen sonra yeni Alt Prog-
ram 19 olarak düzenlemek suretiyle değiştirilir. 

(B) Esas Yasa 2'nci maddesine bağlı Kadro, Gider ve Araç 
Cetvellerinde yer alan,Program 13 "Gençlik, Spor ve 
Çevre Bakanlığı" Bütçesi altındaki Alt Program 05, 
"Eski Eserler ve Müzeler Dairesi Kadro,Gider ve Araç 
Cetvelleri" kaldırılmak ve Program 09 "Milli Eğitim ve 
Kültür Bakanlığı" altında Alt Program 19'oan hemen 
sonra yeni Alt Program 20 olarak düzenlenmek suretiyle 
değiştirilir. 
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(C) Esas Yasa, 2'inci maddesine bağlı Kadro, Gider ve Araç 
Cetvellerinde yer alan, Program 04 "KKTC Devlet Bakanlı-
ğı ve Başbakan Yardımcılığı" Bütçesi altındaki Alt 
Program 03 "Devlet Basımevi Dairesi Kadro, Gider ve 
Araç Cetvelleri" kaldırılmak ve Program 03 "KKTC Baş-
bakanlığı" altında Alt Program 06'dan hemen sonra yeni 
Alt Program 07 olarak düzenlenmek ve Program 04 "Dev-
let Bakanlığı ve Başbakan yardımcılığı" Bütçesi altında 
yeralan Alt Program 04 "Turizm, Tanıtma ve Pazarlama 
Oairesi" Alt Program 03; ve Alt Program 05 "Turizm 
Plânlama Dairesi" ise Alt Program 04 olarak yeniden 
sayılandırılmak suretiyle değiştirilir. 

(2) Yukarıdaki (1)'inci -"ıkrada yapılan değişiklikler uyarınca: 
(A) Program 03 "KKTC Başbakanlığı" Bütçesi toplamı, 

19,230,200.000.-II1 İlk bir artışla 163,493,000,000.11'ndan 

182,723,200,000.-H'na yükseltilir. 

(B) Program 04 "DevLet Bakanlığı ve Başbakan Yardımcılığı" 
Bütçesi toplamı, 25,846,200,000.-TL'lık bir azalışla, 
82,755,200,00041'ndan, 56,909,000,000-TL »na indirilir. 

(C) Program 09 "Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı" Bütçesi 

toplamı, 117,886,000,000.-TL1lı* bir artışla, 

1,613,233,000,000.'ndan,1,731,119,000,000.-IL'na 

yükseltilir. 

(Ç) Program 13 "Gençlik Spor ve Çevre Bakanlığı" 8ütçesi 
toplamı, 111,270,000,000.-TL'1ık bir azalışla, 
237,121,800,000.-TL'ndan, 125,851,800,000.-TL'na indirilir. 

BAŞKAN - 2'nci rcadde üzerinde söz isteyen var m:?... 

2'nci ıraddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 

etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Okuyun, devam edin lütfen. 
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KATİP 

Yürürlüğe 3. Bu Yasa, 22 Mayıs 1995 tarihinden başlayarak yürür-
G i r i ş lüğe girer. 

BAŞKAN - 3'üncü madde üzerinde söz isteyen var mı? 

Onayınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler? 

Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi 

tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü 

görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapı-

lacaktır. Oylama içtüzüğün 155'inci maddesi uyarınca açık oylama 

şeklinde olacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 

KÂTİP -

Kısa 

İsim 

1. Bu Yasa, 1995 Mali Yılı Bütçe (Değişiklik) Yasası 

olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak 

anılan 1995 Mali Yılı Bütçe Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - Yasa Tasarısını oylamaya geçiyoruz. İsmi okunan 

milletvekili kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oyunu 

kullanacaktır. Oylama cetvelini okuyunuz. 
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1995 Mali Yılı Bütçe (Değişiklik) Yasa Tasarısına ilişkin 

Oylama Sonucu 

Kabul edenler 

Ergin Abdullah 
Ayhan H.Acarkan 
Mustafa Adaoğlu 
Kenan Akın 
Ali Özkan Altınışık 
Mustafa Arabacıoğlu 
Hakan Ataker 
İsmail Başarır 
Aytaç Beşeşler 
Vasfi Candan 
Hüseyin Celal 
Mehmet Civa 
Salih Coşar 
Serdar Denktaş 
Ahmet Derya 
Mustafa Gökmen 
Ömer S.Kalyoncu 
Ahmet Kaşif 
Özkan Murat 
feridun önsav 
özker özgür 
Ferdi S.Soyer 
Ali E.Şükrü 
Süha Türköz 
Salih Usar 

Etmeyen ler 

Mustafa Akıncı 
Hüseyin Angolemli 
Kenan Atakol 
Mehmet Bayram 
Gülsen Bozkurt 
Derviş Çobanoğlu 
Tansel Doratlı 
Derviş Eroğlu 
Mehmet Emin Karagil 
İrsen Küçük 
Ruhsan Tuğyan 

Oylamaya Katılmayanlar 

Sonay Adem 
Hakkı Atun 
Onur Borman 
Günay Caymaz 
Taner Etkin 
Ertuğrul Hasipoğlu 
İlkay Kamil 
İbrahim Koreli 
Salih Miroğlu 
Erdal Onurhan 
Olgun Paşalar 
Eşber Serakıncı 
Vehbi Z.Serter 
Ünal Üstel 

Öaşkan - Sayın milletvekilleri; oylama sonucunu 

tutanağa göre açıklıyorum. Kabul 25, ret 11, çekimser yok, 

katılmayan 14. Bu durumda ilgili Yasa Tasarısı 25 oyla 

kabul edilmiş oluyor. Teşekkür ederim. 

Sayın milletvekilleri; İkinci Kısım üzerindeki görüş-

meler tamamlanmıştır. Şimdi Altıncı Kısımda görüşülecek 

Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden gelen diğer işler 

kısmına geçiyoruz. Bu kısımda birinci sırada Yurttaşlık 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve 

Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 

Sayın Komite Başkan Vekili Raporunuzu sunar mısınız? 
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EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKAN VEKİLİ 

SALİH USAR - Sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE 
PLAN KOMİTESİNİN"YURTTAŞLIK (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

(Y.T.NO: 173/2/94)"NA İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz,30 Ekim 1995 tarihinde yapmış olduğu toplantıda,Yurttaşlık 
(Değişiklik) Yasa Tasarısını ekteki sunuş gerekçesi ışığında görüşmüş ve 
Çalışmalarını tamamlamıştır. 

Komitemiz(Tasarının 1'inci maddesini aynen oyçokluğuyla kabul etmiş-
tir. 

Esas Yasanın 25'inci maddesinin (5)'inci fıkrasının değiştirilmesini 
öngören Tasarının 2'inci maddesi yurttaşlığın kazanılması ve kaybedil-
mesi ile ilgili verilecek her türlü belge için alınacak harç miktarını 
düzenlemekte ve Bakanlar Kuruluna bu miktarı artırma yetkisi vermektedir. 
Ancak Anayasanın ilgili maddesinden hareket eden Komitemiz, Bakanlar Kuruluna 
harçları artırma yetkisini verirken ilke ve ölçütlerin belirlenmesi gerek-
tiğinden fıkrayı bu yönde düzenlemiş ve yapmış olduğu bu düzenlemeyle bir-
likte 2'ncı maddeyi oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının "Yürürlüğe Giriş" yan başlıklı 3'üncü maddesini 
aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının tümünü yapmış olduğu değişiklik ve düzenlemelerle 
birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komite üyelerinden Sayın Mehmet Bayram, Sayın Vehbi Zeki Serter, Sayın 
Günay Caymaz ve Sayın Hüseyin Angolemli, Tasarının tek tek maddelerine ve 
tümüne ret oyu kullanmışlardır. 

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü 
oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. 
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Onur BORMAN 
(Başkan) 

Safyh/üSAR 
(Başkan Vekili) 

Hüseyin'/foGOL.EMLİ 
(üye) 

,-n 
Aâ. 

(üye) 

Vasfi CANDAN 
(öye) 

Günay CAYVAZ 
(üye) 

Ahmet KAŞİF 
(üye) 

Vehbi Zeki SERTER 
(üye) 

yv-oN 

Ali ErtaA ŞÜKRÜ 
(üye) 



- 9 4 7 -

£K 

YURTTAŞLIK (DEĞİŞİKLİK) YASASİ 

YASA TASARISI 

GEREKÇE 

ŞENEL GEREKÇE: 

Yurttaşlık Yasası kurallarınca verilecek yurttaşlığın kazanılması ve 

kaybedilmesi- ile ilgili başvuru (dilekçe) kayıt, beyanname, kaydın tasdikli 

bir sureti vc yurttaşlığın kazanılması ve kaybedilmesine ilişkin verilecek her 

türlü be1qe için ödenccek harcın artırılması ile Bakanlar Kurulu'na bu harcın 

değişen ekonomik koşullarda her yıl artırma ve indirme yetkisinin bir Emirname 

ile verilmesi gereci doğmuştur. 

Bu amaçla ekte sunulan Yurttaşlık (Değişiklik) Yasa Tasarısı 

hazırlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ: 

1. Madde'de "Kısa İsim" olarak Yasa'nın açtı düzenlenmiştir. 

2. Madde ile, Esas Yasa'nın 25.'inci maddesi uyarınca K.K.T..C. Yurttaşlığının 

kazanılması ve kaydedilmesi ile ilgili başvuru (dilekçe) kayıt, beyanname 

ve kaydın tasdi<1 i bir suretinin verilmesi, yurttaşlığın kazanılması ve 

kaybedilmesine ilişkin verilecek her türlü belgenin herbir için ödenecek 

harcın değişen ekonomik koşullarda artırılması ve Bakanlar Kurulu'na bu 

harcı her yıl yürürlükteki rakamın iki katı kadar artırılması ile bir 

önceki miktarına kadar indirime tabi tutması yetkisinin bir Emirname ile 

verilmesi düzenlenmiştir. 

3. Madde ile Yasa'nın yürürlüğe giriş tarihi düzenlenmek tedi rlj 
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BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Usar. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde 

söz isteyen var mı?... Sayın Mehmet Bayram söz istemiştir. 

Başka söz isteyen var mı?... Sayın Akıncı. Başka söz isteyen 

var mı?... Buyurun Sayın Bayram. 

MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, muhterem 

arkadaşlar; tabiî ki Komitede Yurttaşlık (Değişiklik)*te harçlar 

artırılmaktadır. Tabiî ki enflâsyon içerisinde gelişen koşullarda 

mutlak surette devlet hizmetlerinin fiyatlarında değişim olması 

gayet doğal görülmelidir. Bizim esas üzerinde durmak istediğimiz 

husus, yıllardan beridir Mecliste tartışılan ve bu Mecliste tar-

tışma sonucunda neticesi ortaya çıkan ve Anayasamızın vergi yüküm-

lülüğü ile ilgili maddeleri düzenleyen (2)'nci fıkrasına aykırı 

şekilde hâlâ daha Meclise öneriler, yasa tasarıları sunan Hükümetin 

yarlış olduğunu ortaya koymak için söz aldım. Yıllardan beridir 

Mecliste tartışılan ve ortaya konan ölçütleri ve konacak harçların 

belli koşullar ve belli ölçütler içerisinde yapılması icap etti-

ğini Anayasamız ortaya koymasına rağmen ve yıllardan beridir 

Mecliste bu konuşulup da düzeltilmesine rağmen, yine Hükümet 

Meclisin Komitesine hiçbir ölçüte, hiçbir alt ve üst sınıra 

dayanmayan, Bakanlar Kuruluna sınırsız yetki veren önerilerle, 

yasa tasarıları ile gelmekte ve Meclisin önüne bunları koymaktadır. 

Muhterem arkadaşlar; eğer bu Meclis yıllardan beri bu 

koruyu tartışıyorsa ve yıllardan beridir gerek bizim iktidar 

dönemimizde, o günün muhalefet partileri bu Anayasanın vergi 

yükümlülüğü ile ilgili maddesinin (2)'nci fıkrasını ortaya 

koyarak düzeltilip de bu kadar zamandır uygulanan bu Yasanın 

tekrar tekrar Meclis Genel Kuruluna ve Meclisin komitelerine 

yine bilinen şekilde konmasının nedenini anlamak mümkün değildir. 

Demek ki bir eksiklik var. Demek ki burada konuşulan yasa tasarı-

ları hakkında Meclisin ortaya koyduğu görüşler ve en sonunda 

Meclisin onayı ile onaylanan yasalar gerekli mercilere gitmekte 

ama o makamlar bu düzeltmeleri okumamaktadır herhalde. Çünkü 

bu tartışma yıllardan beri yapılmakta ve bu Meclis Genel Kuru-

lunda ve Meclis komitelerinde düzeltilmekte ve bu şekilde geçirilmektedir. 
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Buna rağmen son zamanlarda yine Bütçe Komisyonuna sunulan 

ücret değişikliklerinde aynı maddeler sanki hiç tartışılmamış, 

sanki Anayasanın maddesi hiç bu Mecliste görüşülmemiş gibi 

tekrar tekrar önümüze gelmektedir. Bunu anlamakta müşkülat 

çekiyoruz. Demek ki bürokrasi, demek ki administrasyon 

çalışmıyor. Gerekli enformasyonu almıyor. Gerekli meclisin 

ikazlarını dinlemiyor ve yine bildiği şekilde bu meclis 

Genel Kuruluna getiriliyor ve Bakanlar Kuruluna ölçüsüz, 

sınırsız, alt ve üst sınırı olmayan bir zam yapma yetkisi 

veriyor. Bunu kabul etmek mümkün değildir. Biz, esas Komitede 

bunu ortaya koyduk. Yoksa temelde yurttaşlıkla ilgili harcın 

içinde 200.000 liradan 300.000 liraya; 300'den 4C0'e çıkarılması 

meselesi değildir. Mesele Yüce meclisin yetkisine ve Yüce 

Meclisin yetkisinde bulurvan vergi koyma yükümlülüğünün hâlâ 

daha anlaşılmamış olmasıdır bize üzüntü veren tarafı. 

Dolayısıyle ümit ederiz ki bu konuşmadan sonra ilgililer 

daha iyi, daha hassas şekilde davranırlar ve Meclisin yetkisinin 

ne olduğunun, Bakanlar Kurulunun yetkisinin ne olduğunu 

ayırırlar ve bundan sonra Meclisin Genel Kuruluna ve Komite-

lerine bu tür Anayasaya aykırı yasalar sunmazlar ve dolayı-

sıyle bizi de bu konuşmayı yapmaya mecbur bırakmazlar. 

Dolayısıyle bizim temel olarak UBP olarak karşı çıkmamızın 

nedeni budur. Dolayısıyle Grup olarak biz bu Yasa Tasarısına 

olumsuz oy vereceğiz. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bayram. Söz sırası 

Sayın Akıncı'da. Buyurun Sayın Akıncı. 

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın 

milletvekilleri; önümüzde yurttaşıkla ilgili belgelerin 

fiyatını arttıran bir Yasa Tasarısı sözkonusudur. Her biri 

için 750.000 lira talep edilecek ve bunlar her yıl % 100'ü 

aşmamak kaydı ile ve 10 katından da fazla olmayacak bir 

şekilde Bakanlar Kurulu tarafından artırılabilecektir. 
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Tabii biz buna ret oyu vereceğiz. Bu şekline de ret oyu 

vereceğiz. Ama bu Yasanın esas oıti var. Bu ülkenin yurttaşlık 

meselesi var. Böyle bir yasa görüşülürken, kısaca bu konuya 

da değinmeden geçmek mümkün değildir. Bir ülkenin yurttaşlarının 

durumu, yurttaş sayısından yapısına kadar özellikleri çok 

büyük Önem taşır, işin alfabesidir. Alfabenin ilk harfidir. 

Bu yapıyı bilmek, bu yapının nasıl geliştiğini bilmek, hangi 

tür yöntemlerle geliştiğini, nasıl kararlarla geliştiğini 

bilmek ve öğrenmek bir yurttaş olarak benim hakkımdır. 

Bırakınız bir milletvekili olmayı, bir Parti başkanı olmayı, 

bir yurttaş olarak yurttaşlık hakkıdır ve bu hak bu devlet 

tarafından benden esirgenmektedir. Benim bunlardan haberim 

yok. Bırakınız benim habersiz olduğumu, daha düne kadar 

Başbakan Yardımcılığı yapan kişiden de bu hak alınmıştır. 

Sayın Başbakan Yardımcısı, eski başbakan Yardımcısı, yenisi 

olup olmayacağını bilmiyoruz henüz, ayrılırken görevinden 

bir açıklamada bulundu ve dedi ki son zamanlarda, son iki 

yılda 7500 yurttaşlık verildi. Bu yurttaşlıklar nasıl verildi 

benim haberim olmadı. İlgili Bakanlıktan defalarca talep 

etmiş olmama karşın, bu bilgiler bana ulaşmadı. Bunun üzerine 

ilgili Bakan olarak Sayın Adaoğlu bir açıklamada bulundular 

ve 7500 değildir, 4600 küsur, yanlış kalmadı ise aklımda 

4600 küsur bir rakamdır bu dediler. 
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Şimdi ister rakam 7500 olsun, ister 4500 olsun, 4600 

olsun, önemli olan o değil, önemli olan, rakamın büyüklüğü 

değil, önemli olan, bu ülkede yurttaşlık nasıl elde ediliyor, 

hangi çerçevede elde ediliyor ve bu çerçeve sağlıklı mıdır? 

Bana göre sağlıksızdır. Sağlıksız olan bu çerçeveyi bu ülkede 

sağlıklı bir duruma getirecek miyiz, getirmeyecek miyiz? Bunu 

herkes kendi kafasında nasıl yorumlarsa yorumlasın. Bizim getir-

mekte olduğumuz bu görüşlere, bu düşüncelere, hangi saikle 

karşı çıkacak olursa olsun, bu ülkede nüfus yapısını bilmeden 

adım atmak mümkün değildir. Ve bunda saklanacak, gocunacak 

hiçbir şey de yoktur. Hep bu konuyu devletin büyük bir sırrı 

olarak algılayageldik bugüne kadar.Bu uydular dünyasında, herşeyin 

artık anında dünyanın her tarafında bilinmekte olan günümüzde, 

biz böylesi bir olayı, nüfus yapısı meselemizi, yurttaşlık 

meselemiziiıep büyük bir devlet sırrı olarak algı layageldik. 

Aman dokunmayalım buna, yanar elimiz. Aman bu tabudur, buna 

kimse birşey söylemesin. Aman bunu söylediğiniz zaman, vatan 

hainliğinden tutun da, Türkiye'ye karşı olmaya, Türkiye'den 

yıllar önce buraya gelip yerleşmiş olan kardeşlerimize karşı 

olmaya varıncaya kadar ithamlarla da karşı karşıya kalabildik. 

Ama bir gerçeği bütün bunlar gene değiştirmedi. Bir ülkenin 

ileriye adım atabilmesi için, geleceğini görebilmesi için, 

geleceğine ulaşabi İmesi için, yürüyebilmesi için, sağlıklı 

adımlar atabilmesi için, mutlaka ve mutlaka bu konularda sağlıklı 

bir yapının olması, bu sağlıklı yapının oluşabilmesi için de 

sağlıklı kararların üretilebilmesi gerekmektedir. Belli çevre-

ler zaman zaman listeler hazırlarlar, duyduğumuz, edindiğimiz 

bilgilere göre, bunlar ilgili Bakanlığa ya da Bakanlar Kuru-

lunun önüne gider. Bunlar bir çırpıda vatandaşlığa alınır, 

yurttaşlığa alınır. 0 113 bin gibi kendi seçmen listemizin 

içerisinde de birçok yurttaş olup da bu ülkede yaşamayan insanın 

varlığını da hepimiz biliyoruz. Ve her seçim döneminde bir 

kısım insanlar bu Adaya çağrılıyor, geliyorlar, oylarını veri-

yorlar, gidiyorlar. Bu kadar küçük bir toplumda böylesi bir 

yurttaşlık verme işlemi doğru mudur, uygun mudur, bunun sağlıklı 

sorgulamasını acaba toplum olarak ne zaman yapacağız? Ne zaman 
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bu konuda tutarlı bir çizgiye hep birlikte ulaşıp işin doğrusunu 

yapacağız? Ve ne zaman bu konuyu tabu olmaktan çıkaracağız? 

Ben bu Yasa Tasarısı vesilesi ile bunları gündeme getirmeyi 

gerekli gördüm. Çünkü burada konu 750,000 meselesi değildir. 

750,000 lira bir kayıt belgesi meselesi değildir. Bunun çok 

ötesinde bu konu büyük önem taşımaktadır. Ve ben bilmek isti-

yorum Bu yapımızı ben bilmek istiyorum. Sadece son iki yıl 

içerisinde değil, bundan öncesine de giden bir çalışmanın ve 

özellikle bu Hükümet bakımından da bu son iki yılın gerçekçi 

bir değerlendirmesini işitmek istiyorum. Bu düşüncelerle hepinize 

saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Akıncı. 

Buyurun Sayın Bakan. 

tÇİŞLERİ BAKANI MUSTAFA ADA0ĞLU - Sayın Başkan, saygı-

değer arkadaşlar; Sayın Akıncı'nın esasında bütçesel bir sorunla 

ilgili bir konuyu daha geniş bir perspektiften yaklaşarak 

Bakanlığımızla ilgili bazı konulara değindiği için, yanıtlamak 

gereğini duydum kısa ve özlü olarak. 

Bir kere, herşeyden önce şunu vurgulamak istiyorum. 

Muhterem özker Bey de buradadır, doğrulayacaklardır. 
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Birinci konu, bu ülkenin demokrafik yapısı, yani 

nüfus yapısının gerektirdiği ölçütler, analizler ve değerlen-

dirmeler çerçevesinde 1996 yılında yapılması hedeflenmiştir. 

Yani bu nüfus sayımı bütün boyutları ile, yönleri ile ilgili 

örgütümüz tarafından 1996 yılında gerçekleştirilmesi hususunda 

gerekli çalışmalar başlatılmıştır. Bu yönden konu, bir 

tabu konusu değildir. Konunun bazı yönlerinin Rum tarafından 

nasıl istismar edildiğini hepimiz biliyoruz. Ben o yönlere 

gelecek değilim. 

ikinci nokta; bu ülkede yurttaş olmanın ölçütü, kriteri 

ve koşulları Yurttaşlık Yasası ile belirlenmiştir. Yani 

burda bir keyfilik, gel işigüzel1ik veya kamuoyunun veyahut 

Yüce Meclisin koyduğu ölçüt ve değerlendirmelerin dışında 

ayrı bir değerlendirme, sübjektif bazı değerlendirmeler 

konusu yoktur. Bu konu kanalı bir konu da değildir. Yani 

herhangi birilerinden saklanan, gizlenen, yani açıklık, 

saydamlık, şeffaflık politikasının dışında bir olgu da değildir, 

genelde yurttaşlıkların ben detaylarına girmeyeceğim. Yani 

bir ülkede beş yıl ikamet eden kişilerin belirli koşullar 

çerçevesinde Yasanın öngördüğü yurttaşlığa kabul edilme 

konusu veyahut KKTC'1 i bir bay veya bayanla evli olan bir 

kişinin bir yıl evlilik süresi sonrasında yurttaşlığa kabul 

edilme hakkına sahip oluşu veyahut Kıbrıs asıllı anne ve 

babadan doğanların otomatik yurttaşlık hakkını kazanmaları 

konuları vesaire, o detaylara girmeyeceğim. Yurttaşlık 

Yasasında bunların ölçütleri az önce vurguladığım gibi belir-

lenmiştir. Yalnız vurgulamak istediğim husus, bu konular 

gün ışığından uzak olgular değildir, saklı olgular değildir. 

Hatta genelde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde bahsettiğimiz 

yasal düzenlemeler çerçevesinde yurttaşlık hakkını kazanan 

ve yurttaşlığı onaylanan kişiler ister TC olsun, ister üçüncü 

uyruklular olsun, ister Bulgar göçmeni olsun 



bu kişilerin bu bahsettiğim Yurttaşlık Yasasının öngördüğü 

ölçütler çerçevesinde, ki sayısal istatistik! bilgileri 

ve verileri Devlet Planlama Örgütüne de periyodik olarak 

gönderilmektedir. Yani Devletin bir Bakanlığı bunu kendi 

tasarrufu altına almış, saklamış ve bunu dediği gibi, 

Sayın Akıncı'nın bırakınız milletvekili olmayı bir yurttaş 

olarak bilmek, öğrenmek, değerlendirmek hakkından yoksun 

bırakılmış diye bir durum mevzubahis değildir. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa)(Yer inden) - Özker 

Beye söyle sen. 

MUSTAFA ADAOĞLU (Devamla) - Özker Beyle olan bir 

bizim anlatabildim mi, benim bir idari gecikmemden doğan 

bir konudur o yönü ile. Ben ona, onun gereklerini de izah 

ettim. 0 problem çözümlenmiştir. Onun için... 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden)(Devamla) - Kendi anlatabil 

bize, ihtiyacımız var. 

MUSTAFA ADAOĞLU (devamla) - Çözümlenmiştir bu yönü 

ile. Biz sorunların ne olduğunu da kabul edebiliriz. Eksik-

liklerimizin ne olduğunu da kabul edebiliriz. Birtakım 

idari gecikmeler olmuşsa, onların sorumluluğunu da açık 

yüreklilikle dostça izah etmekten çekinmeyecek kadar da 

uygar ilişkilerimiz vardır. Muhalefeti ile de, iktidarı 

ile de. Bunun da böyle bilinmesinde saygı vardır, kaldı 

ki bu yıl ilk kez genel nüfus sayımı yanında biliyorsunuz 

tarımsal sayım da yapılmıştır. 
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Yani birşey doğrudur. Bir ülkenin önce envanteri bilinecektir. 

Bu doğrudur. Bu envanterin de başında insan gücü, niteliği, 

niceliği, meslekleri, yaş grupları, öğrenim durumu, vesaire 

gibi çeşitli kategorial yönleri, arkasından ülkenin fizik 

yapısı bilinecektir. Fiziksel plânlaması bilinecektir. Tarla-

sından bağına, barajından zeytin ağacına kadar, su kaynağından 

hayvan sayısına dek. Yani herhangi bir plân hedeflerine ulaşıl-

masında, herhangi bir plânlı ekonomide keyfilikten uzak, muhak-

kak üzere bir durum saptamasını, bu durum saptanmasının başlan-

gıcında da insan gücüdür.Çünkü herşeyin başında insanın mutlu-

luğu olduğuna göre, elimizde bulunan insanın yapısı, özelliği, 

niteliği ve niceliği konusudur. Bu yılda da dediğim gibi bu 

çalışmalar umarız 1996 bitmiş olacaktır. Ha, Yasanın öngördüğü 

birtakım eksiklikler, fazlalıklar vardır. 0 Yüce Meclisin tak-

dirindedir. Saygılar sunarım ve teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Adaoğlu. Başka söz isteyen 

var mı?... Efendim? 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Gazi Mağusa) (Yerinden) - özker Bey 

açıklama yapmadı Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Böyle bir istemde bulunmadı efendim. 

HÜSEYİN ANGOLEMLİ (Yerinden) (Devamla) - Ha, bulunmadı. 

Tamam. 

ÖZKER ÖZGÜR (Lefkoşa) (Yerinden) - Ben söyleyeceğimi 

söyledim. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde 

görüşülmesine geçmeden önce, oturuma yemek arası veriyorum. 

Oturumu saat 14.30'da açacağım. Teşekkür ederim. 

(Kapanış Saati: 12.45) 
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ÜÇÜNCÜ OTURUM 

Açılış Saati: 14.40 

Başkan: Başkan Vekili Olgun Paşalar 

KÂTİP : M e h m e t Emin Karagil 

BAŞKAN - Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; C u m h u r i y e t M e c l i s i n i n 

111 1 üncü Dönem, 3'üncü Yasama Yılının 19'uncu B i r l e ş i m i n i n 

ü ç ü n c ü o t u r u m u n u a ç ı y o r u m . Ad o k u n m a k s u r e t i y l e yoklama 

y a p ı l a c a k t ı r . Okur m u s u n u z lütfen? 

(Ad okunarak yoklama y a p ı l d ı . ) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı v a r d ı r Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı v a r d ı r . 

Sayın m i l l e t v e k i l l e r i ; k a l d ı ğ ı m ı z yerden b i r l e ş i m e 

devam e d i y o r u z . Sabahki B i r l e ş i m d e Rapor ve T a s a r ı n ı n bütünü 

ü z e r i n d e k i g ö r ü ş m e l e r t a m a m l a n m ı ş t ı r . Şimdi T a s a r ı n ı n madde 

m a d d e g ö r ü ş ü l m e s i n e g e ç i l m e s i n i o y l a r ı n ı z a s u n u y o r u m . Kabul 

e d e n l e r ? . . . Kabul e t m e y e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? . . . O y ç o k l u ğ u y l a 

kabul e d i l m i ş t i r . 

Madde madde okuyunuz lütfen. 

KÂTİP -

YURTTAŞLIK (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki 
Yasayı yapar: 

1. Bu Yasa, Yurttaşlık (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir 
ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan Yurttaşlık Yasası ile bir-
likte okunur. 

K:sa İsim 
25/1993 
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BAŞKAN - 11 inci madde hakkında söz isteyen var mı? 

Yok. 1' inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul 

edilmiştir. 2'nci maddeyi okur musunuz lütfen. 

KÂTİP -

Esas Yasanın 2. Esas Yasa, 251 İne i maddesinin (5)'inci fıkrası kaldırılmak ve 
desinin De-" y e r i n e aşağıdaki yeni (5)'inci fıkra konmak suretiyle değiştiri-
ğiştiriImesi lir: 

"(5) KKTC yurttaşlığının kazanılması ve kayljediImesi ile 
ilgili başvuru (dilekçe), kayıt, beyanname, kaydın 
tasdikli bir suretinin verilmesi, yurttaşlığın kaza-
nılmasına ve kaybedilmesine ilişkin verilecek her 
türlü belgenin her biri için 750,000.-11 (Yedi Yüz Elli 
Bin Türk Lirası) harç alınır. 

Bakanlar Kurulu, Resmi Gazete'de yayımlayacağı 
bir tüzükle, Devlet Planlama Örgütü tarafından saptanan 
yıllık enflasyon oranı da dikkate alınarak, bu fıkrada 
öngörülen harç miktarını,her yıl yüzde yüzünü aşmamak koşu-
luyla, on katından fazla olmayan bir miktara kadar 
art ı rab i I i r veya indirime bağlı tutabilir." 

BAŞKAN - 2'nci madde hakkında söz isteyen var mı? 

Yok. 2'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul 

edilmiştir. 

KÂTİP -

Yürürlüğe 3. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak 
G i r i § yürürlüğe girer. 
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BAŞKAN - 3'üncü madde hakkında söz isteyen var mı? 

Yok. 3'üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul e d e n l e r ? — 

Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edil-

miştir. 

Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşül-

mesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının 

üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak sure-

tiyle yapılacaktır. Oylama, içtüzüğün 155'inci maddesi 

uyarınca açık oylama olacaktır. Kısa ismi okuyun lütfen. 

KÂTİP -

isim Bu Yasa, Yurttaşlık (Değişiklik) Yasası olarak 

isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak anılan 

Yurttaşlık Yasası ile birlikte okunur. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Adı okunan millet-

vekili, kabul, ret veya çekimser demek suretiyle oy kulla-

nacaktır. 

Oylama Cetvelini okuyunuz lütfen. 
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KÂTİP -

YURTTAŞLIK (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISINA İLİŞKİN 

OYLAMA CETVELİ 

KABUL EDENLER: KABUL ETMEYENLER: OYLAMAYA KATILMAYANLAR: 

Ergin Abdullah Mehmet Bayram Ayhan Hal it Acarkan 

Mustafa Adaoğlu Derviş Eroğlu Sonay Adem 

Kenan Akın Tansel Doratlı Mustafa Akıncı 

Mustafa Arabacıoğlu Mehmet Emin Karagil Ali Özkan Altınışık 

Hakan Ataker Olgun Paşalar Hüseyin Angolemli 

Hakkı Atun Vehbi Zeki Serter Kenan Atakol 

ismail Başarır Onur Borman 

Aytaç Beşeşler Gülsen Bozkurt 

Vasfi Candan Günay Caymaz 

Hüseyin Celâl Salih Coşar 

Mehmet Civa Derviş Eroğlu 

Serdar Denktaş Taner Etkin 

Ahmet Derya Ertuğrul Hasipoğlu 

Mustafa Gökmen İlkay Kamil 

Ömer Soyer Kalyoncu Ahmet Kâşif 

Özkan Murat İbrahim Koreli 

Feridun önsav İrsen Küçük 

Özker özgür Slih Miroğlu 

Ferdi Sabit Soyer Erdal Onurhan 

Ali Ertan Şükrü Eşber Serakıncı 

Süha Türköz Ruhsan Tuğyan 

Salih Usar Ünal Üstel 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; oylama sonucunu tutanağa göre 

açıklıyorum. Kabul 22. Ret 6. Çekimser yok. Katılmayan 22. Oyçokluğu ile kabul 

edilmiştir. Hayırlı uğurlu olsun. 

Sayın milletvekilleri; şimdi de ikinci sırada yer alan 

Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile 

Hukuk ve Siyaasi işler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 

Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen. 
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HUKUK VE SîYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI 

HÜSEYİN CELAL - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN POLİS ÖRGÜTÜ 

(KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ) (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

(Y.T.No:246/3/95)'NA İLİŞKİN RAPORUDUR. 

Komitemiz, 1 Kasım 1995 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Polis 

Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa Tasarısını 

ek'teki sunuş gerekçesi ile Polis Okulu Müdürünün vermiş olduğu 

bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 

Komitemiz,Tasarının Vinci maddesini oybirliğiyle kabul etmiştir. 

Esas Yasanın 63'üncü maddesinin (1)1 inci fıkrasının (d) bendine 

Polis Akademisi mezunlarının askerlik yükümlülüğünü yerine getirmeden 

önce Müfettiş Muavini adayı olarak atanacaklarına ve altı aylık bir 

eğitime bağlı tutulacaklarına ilişkin düzenlemelerin koşul bendi olarak 

eklenmesini içeren Tasarının 2'nci maddesi teknik düzenlemeyle oyçok-

luğuyla kabul edilmiştir. 

Esas Yasanın 67'nci maddesinin (9)'uncu fıkrasını değiştiren ve Müfet-

tiş Muavini adayı olarak atanan polis mensuplarının ve Polis Akademisi 

mezunlarının bağlı tutulacakları özel yetiştirme eğitimleri ile ilgili 

yeni düzenlemeler getiren Tasarının 3'üncü maddesi teknik düzenlemelerle 

oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Komitemiz, yukarıdaki maddelerde Polis Akademisi mezunlarının bağlı 

tutulacakları altı aylık özel yetiştirme eğitimlerinin yarısının asker-

lik öncesi yarısının da askerlik sonrası yapılacağı kuralı, bu yıl 

mezun olup Müfettiş Muavini adayı olarak atanacaklara bu yasanın 

yürürlüğe giriş tarihi ile ilk yedek subaylık celbinin başlangıç tarihi 

arasındaki süre dikkate alındığında uygulanamayacağından Tasarıya bu 

adaylar için özel kurallar içeren yeni Geçici Madde 1 eklenmiştir. 

Yeni Geçici Madde 1 oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Komitemiz, Tasarının 4'üncü maddesini oyçokluğuyla kabul 

etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının tümünü oyçokluğuyla kabul etmiştir. 

Komite üyelerinde Toplumcu Kurtuluş Partisi Gazi Mağusa Milletve-

kili Sayın Mehmet Emin Karagil Tasarının 2'nci, 3'üncü, yeni Geçici 

Vinci ve 4'üncü maddeleri ile Tasarının tümüne ret oyu vermiştir. 

Komitemiz Tasarının sunulan rapor ışığında görüşülerek kabulünü 

oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir. 
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Hüseyin CELÂL 
(Başkan) 

M J:; ta fa A.RA1AC10ĞLU 
(Üye; 

Derviş ÇOBANOĞ^U 
(3ye) 

(Toplantıya Katılmadı) (Toplantıya Katılmadı) 
n k a y KÂ^İ;. Kenan ATAKOL 

Üye) (üye) 

Mehmet E : m KARAGİl 
(üye) 

1 Kasım 1995 
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POLİS ÖRGÜTÜ (KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ) (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI 

GENEL GEREKÇE 

Tasarı ile, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devleti adına Türkiye 
Cumhuriyeti Polis Akademilerinde öğrenim görerek mezun olanların askerlik 
yükümlülüğü için silâh altına alınacakları tarihe kadar "Aday Polis 
Müfettiş Muavini" olarak atanarak Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Polis 
örgütüne intibak ettirilmelerine imkân hazırlanması amaçlanmıştır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

Tasarının l'nci maddesi ile "Kısa İsim" düzenlenmiştir. 

Tasarının 2'nci maddesi ile Polis Akademisinden mezun 
olanların askerlik yükümlülogünü yerine getirecekleri 
tarihe kadar aday Polis Müfettiş Muavini olarak atan-
malarına imkân hazırlanmıştır. 

Tasarının 3'ncü maddesi ile Polis Akademisinden mezun 
olup aday Polis Müfettiş Muavini olarak atanacak 
olanlara uygulanacak esaslar belirlenmiştir. 

Tasarının 4'ncÜ maddesi ile yürürlüğe giriş düzenlenmiştir. 

Madde 1. 

Madde 2. 

Madde 3. 

Madde 4. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü 

üzerinde söz isteyen var mı? Sayın Karagil. Başka söz isteyen 

var mı efendim? Sayın Karagil buyurun. 

MEHMET EMİN KARAGİL (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 

değerli milletvekilleri; iyiniyetle hazırlanmış fakat 

hazırlanırken birtakım yasalarımız ve birtakım demokratik 

haklar diyebileceğimiz haklar gözönünde bulundurulmamış, 

bu nedenle Polis Akademisinden mezun olan bu Polis Müfettiş 

Muavini Adaylarının kişisel haklarına, bir de bu adaylar 

gibi dört yıllık bir eğitimi, bir akademiyi, yüksek eğitim 

kurumundan mezuniyeti aynı şekilde bitirmiş olan diğer meslek 

sahiplerini de yakından ilgilendirilmesi gereken bir maddede 

sadece Polis Akademisi mezunları için dikkate alınmış bir 

yasa değişikliği olduğu için bence üzerinde tekrar düşünül-

mesi gereken bir (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile karşı karşı-

yayız. Çünkü Polis Akademisi dört yıllık bir eğitim kurumudur. 

Dört yıllık bir eğitim kurumu, bir yüksek öğrenim kurumu 

olarak kabul edildiğine göre, bizim mevcut Askerlik Yasamız 

ve Yedek Subaylık Yasamız kurallarına göre bu okullardan 

mezun olan şahıslar askerliğe müracaat etmek için askerlik 

yoklaması sırasında alacakları bir okula devam ettiklerini 

gösteren bir belgeyle askeriiklerini bir yıl tescil ettirme 

hakkına sahiptirler. Diğer taraftan Yedek Subaylık Yasasına 

göre de okulu bitiren bîr1 yüksek okul mezunu, askerliğini 

yine bu Yasa çerçevesinde bir yıl erteleme hakkına sahiptir. 

Biz Polis Akademisi mezunları için bir yasa değişikliğiyle 

mezunları mezun oldukları aynı yıl burdaki Polis Okuluna 

- M P -



kayıt olmalarını fakat bu okulun müfredat süresi altı ay 

olduğu için de askerliğe gitme tarihiyle çakışacağı için 

bu okulun müfredatını tamamlamadan tekrar askere gitmele-

rini, geriye kalan müfredat programını tamamlamak için de 

askerlikten sonra tekrar okula dönmelerini öngörüyoruz. 

Okulu bitiren bir şahsın askerliğe gitmek için bir yıl 

tescil ettirme hakkı varken, biz bu insanlara okulu bitirir 

bitirmez ikinci bir eğitime, o eğitime ara vermeden askere, 

askerlikten sonra tekrar eğitime gitmesi gibi belki bu 

kişilerin mesleki bakımdan yükselmesini veya biran önce 

ücret alabilmelerini sağlayacak bir yasa değişikliği 

getirirken, diğer yasalarla kendilerine verdiğimiz bir 

hakkı da ellerinden alıyoruz. Okulu bitirdikten sonra 

bir yıl askerliğini tecil ettirme hakkı olan, başka bir 

yasa ile askerliğini bir yıl tecil ettirme hakkı olan 

bir kişinin eli iden bu hakkını alıyoruz. Yine Askerlik 

Yasasına göre de askere gitmek için başvuru tarihi olan 

Mart ayında okula devam ettiğini belgelendirdiği takdirde 

bir yıl tecil ettirme hakkı olduğuna göre, Mart ayında 

tecil için başvuran bir öğrenci, Haziran ayında mezun 

olduğu takdirde ancak ertesi Mart ayında askerlik 

yoklamasına dahil edilebilir. Dolayısıyla bu bir yıllık 

süreyi mesleki bakımdan kaygı olacak olsa da bizim düşüncemiz 

herşeyden önce bu yasal haklarını vermek ve avantajına 

olabilecek bir durumsa eğer, ona okula müracaat etme 

hakkını da dahil etmedi. Fakat komitede yaptığımız değişiklik 

önergesinde de bu konu reddedilmiştir. Dolayısıyla biz 

bu kişilerin yasal hakları, kendi avantajlarına gibi 

görünen bir değişikliği ile olsa bile ellerinden alındığı 

için bu Yasa Tasarısına ret oyu veriyoruz. Saygılar sunarım. 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Karagil. Başka söz 
isteyen var mı? Yok. 

Sayın milletvekilleri; rapor ve tasarının bütünü 

üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde 

görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu 

ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 

KATİP -

POLİS ÖRGÜTÜ (KURULUŞ, GÖREV VE YETKİLERİ) 

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

1. Bu Yasa, Polis örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişik-

lik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak 

anılan Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) Yasası ile 

birlikte okunur. 

BAŞKAN - 1 ' inci madde hakkında söz isteyen var 

mı? Yok. 1'inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu 

ile kabul edilmiştir. 2'nci maddeyi okur musunuz? 

KATİP -

Kısa İsim 
51/1964 

27/1985 
27/1988 
32/1988 
6/1990 

53/1990 
76/1991 

Y- Sr^ n , • 2- E s a s Yasa> 63'üncü maddesinin (1)' inci fıkrasının (d) bendine 63'uncu Maddesinin 
Değiştirilmesi aşağıdaki yeni koşul bendi eklenmek suretiyle değiştirilir: 

"Ancak Polis Akademisinden mezun olanlar, askerlik 

yükümlülüklerini yerine getirmeden M ü f e t t i ş M u a -

vini adayı olarak atanırlar ve ilk yedek subaylık celbinde 

askerlik yükümlülüklerini yerine getirmek için askere 

sevkedi1irler." 
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BAŞKAN - 2'nci madde hakkında söz isteyen var mı? 

Buyurun Sayın Karagil. 

MEHMET EMİN KARAGÎL (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, 

değerli milletvekilleri; az önce açıkladığım nedenlerle 

bu 2'nci maddede Genel Kurulun da bilgisine getirmek 

bakımından bir iyileştirme düşünerek değişiklik önergesini 

vermek için söz aldım. Bu maddede Polis Akademisinden 

mezun olanlar mezun olduklarının hemen ertesinde 

müfettiş muavini adayı olarak atanırlar ve Polis Okulunda 

eğitime tabi tutuluyorlar. Eğitime tabi tutulduktan sonra 

bu eğitimleri devam ederken gelen yedek subaylık celbinde 

de askere sevkedi1irler denmektedir. Az önce yine açıkladığım 

gerekçelerle, Askerlik Yasasının 25/4'üncü maddesi. Bu 

arada Yedek Subaylık Yasası bu insanların askerliklerini 

bir yıl tecil ettirme hakları olduğunu tescil etmektedir. 



Dolayısıyla kendi avantajlarına olsa bile bu mezunların arasında 

herhangi birisi, ben askerliğimi 1 yıl tecil ettirmek istiyorum 

dediği zaman yasal dayanağı olması bakımından bu maddenin ancak 

polis akademisinden mezun olanlar askerlik yükümlülüklerini yerine 

getirmeden müfettiş, müfettiş muavini adayı olarak atanabi1 irler 

ve isteyenler ilk yedek subaylık celbinde askerlik yükümlülüklerini 

yerine getirmek için askere sevkedi1 irler" olarak değiştirilmesini 

öneriyorum ve bu önerimin Genel Kurulda oylanmasını, görüşülmesini 

talep ediyorum. 

BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; madde ile ilgili bir 

değişiklik önergesi verilmiştir. Bu önergeyi bir kez daha okutuyorum. 

KATİP -

KKTC Cuırhuriyet Meclisi Başkanı, 

"Polis Örgütü Kuruluş Görev ve Yetkileri (Değişiklik) Yasa 

Tasarısının 2'nci maddesindeki; "ancak Polis Akademisinden mezun 

olanlar askerlik yükümlülüklerini yerine getirmeden müfettiş muavini 

adayı olarak atanırlar ve ilk yedek subaylık celbinde askerlik 

yükümlülüklerini yerine getirmek için askere sevkedi1irler" bendi 

yerine; "ancak Polis Akademisinden mezun olanlar askerlik yükümlü-

lüklerini yerine getirmeden müfettiş muavini adayı olarak atanabilirle 

ve isteyenlere ilk yedek subaylık celbinde askerlik yükümlülüklerini 

yerine getirmek için askere sevkedi1 irler" olarak değiştirilmesini 

öneri rim. 

Dr. Mehmet Emin Karagil 

TKP Gazi Mağusa Milletvekili 
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GEREKÇE 

"Polis Akademisi mezunları bir yüksek okulu bitirdikten sonra 

bir süre tatil yapma hakkına sahip olmak isteyebilirler. 

Kanaatimce tecil yapma haklarını kısıtlamamız gerekir'.'. 

Askerlik Yasasının yeni 2(4) maddesine göre; "yüksek 

öğrenime devam ettiği eğitim ve öğretim işleri ile görevli 

bakanlığın vereceği resmi belge ile kanıtlanan öğrencilerin 

işlemleri ertesi yıla bırakılabilir. Bu yasa da 2'nci madde 

olarak şekli ile yasalaştığı takdirde akademi mezunu tercih 

tanımadan hem okula, hem askere sevkedebi 1 eceğiz . 

BAŞKAN - Önergenin dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza 

sunuyorum. Kabul Eden 1 er?...Say ar mısınız lütfen.. .Kabul Etmeyenler? 

Çekimser?...Oyçok1uğu ile reddedilmiştir. 

Sayın Milletvekilleri; 2'nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. 

Kabul Edenler?.. .Kabu1 Etmeyen 1 er?... Çekimser?...Oyçok1uğu ile 

kabul edilmiştir. 31 üncü maddeyi okur musunuz lütfen. 

KÂTî P -

Esas Yasanın 3. £ s a s y a s 3 ( 67'nci maddesinin (9)'uncu fıkrası kaldırılmak ve 
67'nci Maddesinin . , . . ~ , , , , ^ • 
Değiştinlrresi yerme aşağıdaki yeni (9)'uncu fıkra konmak suretiyle değiştirilir: 

"(9) (A) Bu Yasa kurallarına uygun olarak Müfettiş Mua-
vini adayı olarak atanan polis mensupları 6 aylık 
bir özel yetiştirme eğitimi için Polis Okul-ine. sevk-
edilirler. Ancak Polis Akademisi mezunları bu altı 
aylık eğitimin yarısını askerlik fıizmetincen önce 
yarısını ise askerlik hizmetinden sonra yaparlar. 

(B) Polis Akademisi mezunu olup, Müfettiş Muavini 
adayı clar'ak atanan Polis mensuplarının silâh altına 
alındıkları tarihten terhis olacakları tarihe kadar 
geçen süre, bu Yasanın 67'nci maddesinin (3)'üncü 
fıkrasında öngörülen adaylık süresinden sayılmaz ve 

21/1991 özlük hakları Yedek Subaylık Yasasına uygun olarak 

24/1995 tahak<uk ettirilir. 

(C) Yukarıdaki (3)'üncü, (4)"üncü, (5)"inci, ;6)'ıcı 
(7)'nci ve (8)'inci fıkralarda öngörülen kurallar, 
Müfettiş Muavini adayları için de geçerlidir. 



BAŞKAN - 3'üncü madde hakkında söz isteyen var mı?... 

Yok. 3'üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Geçici l'inci maddeyi okur musunuz? 

1. Polis Akademisinden 1995 yılında mezun olup 

da Müfettiş Muavini adayı olarak atanacaklar 

için bu Yasanın 3'üncü maddesi ile değiştiri-

len Esas Yasanın 67'nci maddesinin (9)'uncu 

fıkrasında öngörülen altı aylık eğitimin 

yarısının da askerlik hizmetinden önce geriye 

kalan yarısının da askerlik hizmetinden sonra 

yapılacağı kuralı uygulanmaz ve öngörülen 

eğitimin bir kısmını aday olarak atandıkları 

tarihten ilk Yedek Subaylık celbinin başlaya-

cağı tarihe kadar, geriye kalan kısmını da 

askerlik hizmetinden sonra yaparlar. 

BAŞKAN - Geçici l'inci madde hakkında söz isteyen var 

mı? Yok. Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 

Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

4'üncü maddeyi okur musunuz?... 

KÂTİP -

Yürürlüğe 4. Bu Yasa, Resmi Gazete'de yayımlandığı 
G i r i ? tarihten başlayarak yürürlüğe girer. 

KATİP -

Geçici Madde 
Polis 
Akademisinden 
1995 Yılında 
Mezun Olup 
Müfettiş 
Muavini 
Adayı Olarak 
Atananlar ile 
ilgili 
Kurallar 

BAŞKAN - 4'üncü madde hakkında söz isteyen?... Yok. 

4'üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul 

etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



-970. -

Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi 

tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü 

görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapı-

lacaktır. Kısa ismi okuyunuz lütfen. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oy-

larınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... 

Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Hayırlı olsun. 

Sayın milletvekilleri; şimdi dördüncü... 

FERİDUN ÖNSAV (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Buyurun. 

FERİDUN ÖNSAV (Yerinden) (Devamla) - Gruplar arası varılan 

anlaşma gereğince bundan sonraki gündemin önümüzdeki Salı'ya 

ertelenmesini öneriyorum. 

BAŞKAN - Sayifrr mi 1 letveki 1 leri; Cumhuriyetçi Türk Partisi 

Grup Başkan Vekili tarafından bir öneri yapılmıştır. Gruplar 

arası varılan mutabakat gereğince gündemin bu noktadan itibaren 

olan kısmının bir sonraki birleşime kalması önerilmektedir, 

öneri hakkında söz isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler?...Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul 

edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. 

Gelecek Birleşim 8 Aralık 1995 Cuma günü saat 10.00'da yapılacaktır. Gündem 

sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 

KÂTİP 

51/1984 
26/1985 
26/1988 
32/1988 
6/1990 
53/1990 
76/1991 

Kısa İsim 1. Bu Yasa, Polis örgütü (Kuruluş, Görev 

ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasası olarak 

isimlendirilir ve aşağıda "Esas Yasa" olarak 

anılan Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetki-

leri) Yasası ile birlikte okunur. 

(Kapanış saati: 15.15) 



DÖNEM : III 
- 9 7 1 -

YIL : 3 

CUMHURİYET MECLİSİ 

GÜNDEMİ 

19'uncu Birleşim 

5 Aralık 1995, Salı 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER: 

(1) 1995 Mali Yılı Bütçe (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 

229/2/95) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin 

Tasarıya ilişkin Raporu. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER. 

IV. SORULAR. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI. 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER: 

(1) Yurttaşlık (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:173/2/94) ve 

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin Tasarıya ilişkin 

Raporu. 

(2) Polis Örgütü (Kuruluş, Görev ve Yetkileri) (Değişiklik) Yasa 

Tasarısı (Y.T.No:246/3/95) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin 

Tasarıya ilişkin Raporu. 

(3) Devlet Plânlama örgütü (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:122/2/95) ve İdari ve 

Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 

(4) Meteoroloji Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) 

(Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:220/2/95) ve İdari ve 

Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 

(5) Yurttaşların KKTC Cumhuriyet Meclisine Dilekçeyle Başvurmaları 

ve Dilekçelerin İncelenmesi ile Karara Bağlanmasını Düzenleyen 

Yasanın 6'ncı Maddesi Uyarınca Dilekçe Komitesinin 31 Ekim 1995 

tarihli Toplantısında Aldığı Kararları Gösteren Cetvel. 




